

trvalo aj dvadsať minút. V postprocesingu je možná ďalšia úprava snímok, s obrazom možno ďalej pracovať, napríklad, z pozitívnej snímky urobiť negatívnu, presne zmerať vzdialenosť, zväčšiť, priblížiť, zaostriť obraz, čo skvalitňuje diagnostiku. Nová technológia CT- prístrojov zasa dokáže skrátiť čas vyšetrenia z minút na sekundy,

znižuje nielen radiačnú záťaž, ale aj množstvo podanej kontrastnej látky. Nový CT prístroj môže snímať pri jednej rotácii až 40 dátových stôp. Nový rad skenerov počítačovej tomografie vyniká vysokou rozlišovacou schopnosťou, vysokou rýchlosťou zobrazovania a prináša tak mnoho nových možností. Softvérové vybavenie CT-

prístroja umožňuje rýchlejšie spracovať obraz, zvýšiť rozlišovaciu schopnosť a vytvoríť aj 3D diagnostické zobrazenie. Modernizácia oddelenia stála asi 2,8 milióna eur. Viac ako 60 percent prostriedkov poskytlo ministerstvo zdravotníctva, zvyšok, necelých 40 percent, uhradila nemocnica.

Zdroj: TASR

Zo života Sekcie mladých reumatikov

Viac hláv, viac rozumu



Sekcia mladých reumatikov (SMR) je organizácia združujúca od roku 1998 reumatickú mládež od 18 do 35 rokov, ich rodinných príslušníkov a priateľov a jej Klub Klíbk (KK) pôsobí od roku 2003 ako sesterská organizácia SMR, ktorá združuje deti s reumatickým postihnutím do 18 rokov veku a aj ich rodičov.

Reumatické ochorenia človeka dostávajú do rôznych situácií, ktoré, na rozdiel od iných ľudí, musí riešiť úplne netradičným spôsobom. Riešenie každodenných situácií mu sťažujú ubolené kĺby, ich obmedzená po-

hyblivosť, ako aj deformity kostí. Preto pri vykonávaní bežných činností musí často používať rôzne pomôcky. Tie sa dajú síce zadovážiť v obchodoch so zdravotníckymi potrebami, ale ich sortiment nie je vždy a všade dosť vyhovujúci, býva skôr obmedzený a často nepraktický. Vtedy nastupuje kreativita každého jednotlivca, ktorý je neraz nútený vymyslieť si a zhotoviť niektorú pomôcku sám, a tak zrealizuje vlastný nápad a svoj postup na jej zhotovenie, ako sa povie „šitý na mieru“.

Preto sme zriadili na webovej stránke - www.mojareuma.sk rubriku NÁPADY A TIPY. Tu by sme chceli osloviť nielen reumatikov, ale aj ich blízkych a priateľov, ktorí neraz priam hýria dobrými nápadmi a radi rozmýšľajú, ako jednotlivé veci či činnosti zjednodušiť. Svoje nápady, rady, popisy pomôcok, postupov, ktoré ste si vymysleli a zhotovili, alebo ste sa o nich dozvedeli z iných zdrojov, môžete posilať na adresu: napadyatipy@mojareuma.sk

Môžete posilať aj fotografie pomôcok, ktoré používate, s ich popi-

som, prípadne aj s návodom na ich zhotovenie. Pridajte aj svoje vyskúšané recepty, figle týkajúce sa liečby, skrátka čokoľvek, čo vám konkrétne pomohlo či už zmierniť bolesť, odstrániť opuch, jednoducho „prežiť“ a zvládnuť ťažké chvíle (napríklad po operáciách) a podobne. Hlavným cieľom tejto rubriky je pomôcť tým, ktorí potrebujú poradiť a nevedia, kde majú hľadať pomoc pri riešení svojich problémov. Napíšte nám, ak máte problém, s ktorým si neviete sami doma poradiť, napríklad týkajúci sa obsluhy seba samého a drobných prác v domácnosti. Tí, ktorí poradiť viete a chcete, ale aj tí, ktorí radu potrebujete, môžete pripísať svoj telefonický alebo e-mailový kontakt. Istotne vám naň odpovieme. Veď aj tu platí známe ľudové príslovia: „viac hláv, viac rozumu“ a ja dodávam k nemu ešte: „viac nápadov, viac spokojnosti“. Takže, skúsme rozhybať svoje mozgové závitky, poraďme si navzájom a zjednodušíme si tak život!

Gabriela Černá, SMR

Šťastie detí z ubytovne

Pracovníci Úsmevu ako dar a dobrovoľníci tejto spoločnosti sa už skoro tri roky venujú deťom a rodinám v ubytovni Fortuna v bratislavskej Dúbravke. Aj tento rok pre deti zo sociálne znevýhodneného prostredia zorganizujú výlety a letné tábory. Deťom sa však budú venovať počas celých letných prázdnin a aj v nízkoprahovom centre.

V klube organizujú pre deti aktivity každý pondelok a štvrtok od 15. do 18. hodiny. Pre deti a ich mamy z

ubytovne zorganizoval tím Úsmevu ako dar prvé letné podujatie, a to 3.-5. júla pri Kunovskej priehrade neďaleko Senice. Od 15. do 20. júla je zasa na programe letný tábor pre deti na Malinovom Brde pri Ružomberku. V auguste pôjdu dobrovoľníci s rodinami z Fortuny na výlet do Senca.

Spoločnosť Úsmev ako dar začala pracovať so sociálne znevýhodnenými rodinami vo Fortune v roku 2008. Pri sanácií jednej z rodín žijú-

cej v ubytovni raz sociálni pracovníci zistili, že v nej býva 362 obyvateľov, z toho 160 detí, ktoré nemajú kde tráviť voľný čas. Preto už v lete 2008 dobrovoľníci pre deti zorganizovali denný letný tábor a výlety do mesta a okolia. Od jesene 2008 sa dobrovoľníci stále venujú deťom v klubových priestoroch. Minulé leto organizoval Úsmev ako dar pre deti aj prvé tábory.

Andrea Hajdúchová